
Protokoll der neunten Pfarreiratssitzung am 02. Juni 2015, 19.00 Uhr  

 
Anwesend: Pastor Andreas Galbierz, Pastor Vincenz Nguyen van Tung, Frau Rohe, Herr 

Baumann, Frau Buchenau, Frau Gier, Herr Jakobs, Frau Wirtz, Frau Greven, Herr Strauß, 

Herr Oblamski, Frau Scheer 

 

Top 1: Begrüßung 

 

Begrüßung der anwesenden Mitglieder des Pfarreirates durch Frau Wirtz.  

 

Top 2: Protokoll der letzten Sitzung 

 

Das Protokoll wurde genehmigt.  

 

Top 3: Fronleichnam 2015 in Hambach  

 

Der Aufbau der einzelnen Stationen findet um 8 Uhr statt. Herr Oblamski, Frau Wirtz, Frau 

Gier und Herr Jakobs haben geholfen. Die Messe wurde um 10.00 Uhr gefeiert.  

 

Top 4: Anfrage des Dorfforums Ellen, wie wir am Dorffest am 12.09.2015 teilnehmen  

 

Es wird eine Messe mit Gestaltung durch den Kirchenchor organisiert. Frau Wirtz wird Frau 

Fey diesbezüglich Bescheid geben.  

 

Top 5: Ehrenamtlerfest am 22.08.2015  

 

- Herr Oblamski hat eine Einladung gestaltet, welche 07.06.2015, um 18.00 Uhr verteilt 

werden soll.  

- Die Rückantwort soll bis zum 25.06.2015 erfolgen. Alle Rückantworten per E-Mail 

erfolgen an Herr Oblamski. Zettelabschnitte erhält Frau Wirtz.  

- Das Ehrenamtlerfest wird auf dem Schützenplatz gefeiert. Der Grill, sowie Bänke und 

Tische werden von den Schützen zur Verfügung gestellt.  

- Einkaufen werden Frau Wirtz, Frau Gier und Frau Scheer im Schaper. (Einmalbesteck, 

Teller, Müllsäcke, Ketchup, Senf, Krautsalat, Kartoffelsalat usw.) 

- Das Fleisch soll bei der Metzgerei Viehöver bestellt werden.  

- Stangenbrot wird in der Bäckerei Karduck in Oberzier geholt. 

- Die Getränke sollen beim Durstlöscher in Niederzier auf Kommission bestellt werden. 

Zudem sollen Gläser dort geliehen werden. Martin Baumann erkundigt sich über die 

Preise.  

- Die Musik wird über uns selber organisiert. 

 

Top 6: Information und Power-Point-Präsentation durch Herrn Pastor Galbierz zur 

Fusion 

 

Fusion in Niederzier – Was sollten wir wissen?  

 

- Zurzeit sind wir an der Fusion nochmal vorbei gekommen. Die Fusion wird aber 

kommen und es ist wichtig, sich mit diesem Thema zu beschäftigen.  

- Zurzeit haben wir neun Gemeinden (Morschenich, Merzenich, Golzheim, Girbelsrath, 

Oberzier, Niederzier, Hambach, Ellen und Huchem-Stammeln)    



- Bei der Fusion soll Niederzier zur einer Gemeinde werden (bisher 5) und Merzenich 

zur einer Gemeinde (bisher 4).  

- Die Kirche in Merzenich „St.Laurentius“ wird sich durchsetzen, also fusionieren. Sie 

wird für die Gemeinde Merzenich die Hauptkirche werden. Der Name der Kirche 

bleibt bestehen. (Can 1218) Die weiteren drei Kirchen werden so genannte 

Filialkirchen werden.  

- Die Fusion in Niederzier wird nicht einfach umsetzbar sein. Eine mögliche Variante 

wäre, dass alle Gemeinden aufgehoben werden und auf dem Gebiet der alten 

Gemeinde eine neue Pfarrgemeinde eingerichtet wird. Die zweite Möglichkeit wäre, 

dass beispielsweise „Huchem-Stammeln“ als Pfarrkirche dient (Prinzip Merzenich) 

und alle weiteren vier Kirchen als Filialkirchen genutzt werden.  

 

Top 7: Sonstiges  

 

Frau Gier teilte mit, dass die neuen Stühle bestellt sind.  

 

Top 8: Nächster Termin  

 

Die nächste Sitzung findet am 11. August 2015 um 19.00 Uhr im Pfarrheim statt.  

 

Für die Richtigkeit  

 

 

Janine Buchenau 

 


